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Ejercicio 1

a) Se propone H1 : µ > 7, 70. zobs = 1,49 < z95 % = 1,65, por lo tanto, con un nivel de
significación α = 0,05 se puede concluir que el pH no supera el límite establecido.

b) Valor p ≈ 0,068 > α = 0,05.

c) β ≈ 0

d) Si S ′ = 0,02 y n = 20 Se propone H1 : µ > 7, 70. tobs = 2,24 > tcrítico = t95 %,19 = 1,73,
por lo tanto, con un nivel de significación α = 0,05 existe evidencia para rechazar que el pH no
supera el límite establecido.

e) p − valor = 0,0188 < α = 0,05, por lo tanto, al igual que en el ítem anterior, la muestra
presenta evidencia para rechazar H0.

Ejercicio 2

a) zobs = 1,43 < z1−α = 1,645 con α = 0,05, luego no hay suficiente evidencia, con un nivel de
significación de 0.05, para concluir que el nivel de contaminante es superior al 2 %.

b) Valor p = 0,08 > α = 0,05. Este valor p permite tomar la misma decisión que en el ítem a.

Ejercicio 3

a) Se propone H1 : µx − µy > 0. Se suponen que las muestras tienen varianzas desconocidas pero
iguales, con n < 30 por lo que: tobs = 0,50 < tcrítico = t(90 %,10) = 1,37 con α = 0,10. Luego,
con un nivel de significación del 10 %, no hay suficiente evidencia para rechazar que ambas
estaciones miden la misma cantidad de lluvia en promedio.

b) Valor p = 31,5 % > α = 10 %. Este valor p permite tomar la misma decisión que en el ítem a.

Ejercicio 4

Se considera la construcción de la siguiente tabla de frecuencias generadas con el software Geogebra:
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A partir de lo anterior puede obtenerse la siguiente tabla de la prueba χ2 realizada con el software
LibreOffice:

Lo anterior permite obtener un p-valor ≈ 4.32 %, por lo que se concluye que, con un nivel de sig-
nificación del 1 % no existe evidencia para rechazar la Normalidad de los datos. Si se considera
α = 5 % existe evidencia para rechazar H0. Una decisión similar puede tomarse si se observa que
χ2

95 %,5 = 11,07 es menor a χ2
obs = 11,45

Se obtiene un resultado similar con una prueba de Kolmogorov-Smirnov, que se adjunta a continua-
ción utilizando el software GNUmeric.
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